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1. Пункт 1.1. изложить в следующей редакции:

Муниципальное образовательное учреждение Чурилковская средняя общеобразовательная школа (далее: «Школа») является правопреемником муниципального общеобразовательного учреждения Чурилковской средней общеобразовательной школы и является муниципальным бюджетным гражданским светским некоммерческим общеобразовательным учреждением.
2. Пункт 1.12. изложить в следующей редакции:

Место нахождения учреждения.
Почтовый адрес: 391105, Рязанская область, Рыбновский район, п/о ВНИИК, 

д. Чурилково.

Юридический адрес: 391105, Рязанская область, Рыбновский район,  д. Чурилково.

2. Пункт 1.2. изложить в следующей редакции:

В своей деятельности Школа руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, решениями соответствующего государственного и муниципального органа, осуществляющего управление в сфере образования, Типовым положением об общеобразовательном учреждении, федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, а также настоящим Уставом.

  3. Пункт 1.3. изложить в следующей редакции:

   Учредителем муниципального образовательного учреждения Чурилковской средней                                         общеобразовательной школы является Администрация Рыбновского муниципального           района Рязанской области (далее: «Учредитель»).

 Полное наименование Школы: муниципальное образовательное учреждение  Чурилковская средняя общеобразовательная школа
Сокращенное наименование Школы: МОУ Чурилковская СОШ
  4. Пункт 1.8 изложить в следующей редакции:

Медицинское обслуживание обучающихся  и работников  Школы обеспечивается медицинскими работниками МУЗ Рыбновской ЦРБ на основе заключенного договора. 
5. Пункт 3.1. изложить  в следующей редакции: 

Школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ соответствующих ступеней образования:

Первая ступень – начальное общее образование (нормативный срок освоения – 4 года). Нормативный срок освоения основной образовательной программы начального общего образования для детей с ограниченными возможностями здоровья может быть увеличен с учетом особенностей психофизического развития индивидуальных возможностей детей (в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии);

Вторая ступень – основное общее образование (нормативный срок освоения -5 лет);

Третья ступень- среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения-2 года).

     Содержание образования в Школе определяется  образовательной программой, разрабатываемой, утверждаемой и реализуемой Школой самостоятельно на основе федеральных государственных образовательных стандартов и примерных образовательных учебных программ курсов, дисциплин.

При реализации образовательных программ Школа обеспечивает возможность достижения планируемых результатов освоения основных образовательных программ всеми обучающимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Для развития потенциала обучающихся на всех ступенях образования организуется внеурочная деятельность по направлениям развития личности (духовно-нравственная, спортивно-оздоровительная, социальная, общеинтеллектуальная, общекультурная).

Среднее (полное) общее образование является обязательным до достижения им  возраста 18 лет.

  6. Пункт 3.1.2. изложить в следующей редакции:

 Основным предметом деятельности Школы является  создание условий и реализация   основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. 

  Основными целями школы являются:
· формирование общей культуры обучающихся на основе усвоения образовательных программ (общеобразовательных и дополнительных), их адаптации  к жизни в обществе;
·  развитие личности на основе освоения универсальных учебных действий;

· создание основы для осознанного выбора и последующего освоения обучающимися профессиональных образовательных программ;

· воспитание высоконравственного, ответственного, инициативного и компетентного гражданина России; 
· формирование  здорового образа жизни, обеспечение охраны здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе, путем удовлетворения потребностей обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования.
7.  Пункт 4.3. изложить  в следующей редакции:

Прием в Школу для обучения и воспитания оформляется приказом по Школе. При приеме ребенка в Школу он и (или) его родители(законные представители) должны быть ознакомлены с Уставом Школы, лицензией на право ведения образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации Школы, ФГОС НОО и другими документами, регламентирующими деятельность Школы. Процедура приема регламентируется Правилами приема в муниципальные образовательные учреждения Рыбновского муниципального района. (Постановление №507 от 02.06.2010 «Об утверждении  административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Зачисление в образовательное учреждение»)
8. Пункт 4.4. и 4.5. исключить.

9. В раздел 3 добавить пункт 3.1.4.  в следующей редакции: 

Текущий контроль успеваемости обучающихся Школы осуществляется учителями (преподавателями) по 5-балльной системе (минимальный балл - 1; максимальный балл - 5). Учитель (преподаватель), проверяя и оценивая работы (в том числе контрольные), устные ответы обучающихся, достигнутые ими навыки и умения, выставляет оценку в классный журнал и дневник обучающегося.

Промежуточные итоговые оценки в баллах выставляются за  полугодия или иной учебный цикл (по решению педсовета).

В конце учебного года выставляются итоговые годовые оценки.

Предметом итоговой оценки освоения обучающимися основных образовательных программ должно быть достижение предметных и метапредметных результатов, необходимых для продолжения образования. 

В 1 классе  балльное оценивание знаний обучающихся не проводится. 

В случае несогласия обучающегося, его родителей (законных представителей) с годовой оценкой обучающемуся предоставляется возможность сдать экзамен по соответствующему предмету комиссии, образованной Советом Школы.

Ежегодная промежуточная аттестация в форме экзаменов или зачетов по отдельным предметам может проводиться в конце учебного года, начиная с 3 класса. Решение о проведении такой аттестации в данном учебном году принимается не позднее января Педагогическим советом Школы, который определяет формы, порядок и сроки проведения аттестации. Решение Педагогического совета по данному вопросу доводится до сведения участников образовательного процесса приказом Директора Школы
10. Пункт 6.3. изложить в следующей редакции:

Школа самостоятельна в осуществлении финансово-хозяйственной деятельности в пределах, установленных законодательством Российской Федерации, типовым положением об общеобразовательном учреждении и настоящим Уставом.

Заработная плата работников Учреждения устанавливается Учреждением самостоятельно в зависимости от квалификации работников, сложности и условий выполняемой работы, количества и качества затраченного труда и максимальным размером не ограничивается. 

Заработная плата работников включает в себя: базовую часть – установленные работникам по тарификации должностные оклады; компенсационную часть, состоящую из выплат компенсационного характера к должностным окладам (ставкам); стимулирующую часть, включающую выплаты за качество и результативность труда, премии и иные поощрительные выплаты. 

Размер должностного оклада (ставки) заработной платы работника устанавливается руководителем Учреждения с учетом коэффициентов (надбавок, доплат), предусмотренных локальными нормативными актами (коллективным договором, соглашением) за сложность и объем выполняемой работы  ( уровень образования, квалификационную категорию, педагогический стаж и др.), на основе базовых должностных окладов (базовых ставок), установленных для соответствующей профессиональной квалификационной группы. 

Компенсационные выплаты определяются в процентах к должностному окладу (ставке) работника или в абсолютных размерах в соответствии с трудовым законодательством и иными действующими нормативными правовыми актами, а также локальными нормативными актами Учреждения (коллективным договором, соглашением). 

Виды и размеры выплат стимулирующего характера, а также показатели и условия осуществления таких выплат устанавливаются локальным нормативным актом Учреждения (коллективным договором, соглашением). 

Система оплаты труда в Учреждении, предусматривающая размеры должностных окладов (ставок), выплаты компенсационного и стимулирующего характера, порядок и условия их осуществления, устанавливается Положением об оплате труда работников Учреждения (коллективным договором, соглашением) и иными локальными нормативными актами, принимаемыми с учетом мнения представительного органа работников (профсоюзного комитета). 

Условия оплаты труда работника Учреждения указываются в трудовом договоре с ним либо в приложении (отдельном соглашении) к трудовому договору в соответствии с действующей в Учреждении системой оплаты труда. 
11. Пункт 5.6.1. изложить  в следующей редакции: 

В целях развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста учителей и воспитателей в Школе действует Педагогический совет - коллегиальный орган, объединяющий педагогических работников Школы.

Педагогический совет под председательством директора Школы:

- обсуждает и производит выбор различных вариантов содержания образования, форм, методов учебно-воспитательного процесса и способов их реализации;

- организует работу по повышению квалификации педагогических работников, развитию их творческих инициатив;

- принимает решение о проведении в данном календарном году промежуточной аттестации в форме экзаменов или зачетов;

- принимает решение о переводе обучающегося в следующий класс, условном переводе в следующий класс, а также (по согласованию с родителями (законными представителями) обучающегося) о его оставлении на повторное обучение в том же классе, переводе в классы компенсирующего обучения или продолжении обучения в иных формах;
- принимает решение об увеличении нормативного срока освоения основной образовательной программы начального общего образования для детей с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития (в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии);
- принимает решение о награждении выпускников Школы похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов»; 

- обсуждает годовой календарный учебный график;

- делегирует представителей педагогического коллектива в Совет Школы;

- утверждает план работы Школы на учебный год.

Педагогический совет Школы созывается директором по мере необходимости, но не реже пяти раз в год. Внеочередные заседания Педагогического совета проводятся по требованию не менее одной трети педагогических работников Школы.

Решение Педагогического совета Школы является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее двух третей педагогических работников Школы и если за него проголосовало более половины присутствовавших педагогов.

Процедура голосования определяется Педагогическим советом Школы.

Решения Педагогического совета реализуются приказами директора Школы
12. Пункт 4.12. изложить  в следующей редакции: 

Родители (законные представители) обучающихся Школы имеют право:

- выбирать общеобразовательное учреждение, форму получения образования (до получения несовершеннолетними детьми среднего (полного) общего образования);

- знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса, а также с оценками успеваемости своих детей;

- защищать законные права и интересы обучающегося;

- участвовать в управлении Школой в формах, определенных Уставом Школы.

Родители (законные представители) обучающихся обязаны:

- выполнять Устав Школы в части, касающейся их прав и обязанностей;
- заключить договор со Школой на право получения обучающимся бесплатного

  качественного общего образования;
- создавать необходимые условия для получения своими детьми образования.
Общее собрание родителей (законных представителей) обучающихся Школы вправе принимать решение о направлении в высший орган государственной аттестационной службы требования о предъявлении Школе рекламации на качество образования и (или) несоответствие образования требованиям государственного образовательного стандарта.

Другие права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся Школы могут закрепляться в заключенном между ними и Школой договоре, который не может противоречить закону, Типовому положению об общеобразовательном учреждении и настоящему Уставу.
13. Дополнить пункт  5.10. новым локальным актом:
- Положение об оплате труда работников муниципального образовательного учреждения Чурилковской средней общеобразовательной школы;
- Положение о зачислении в образовательное учреждение;

- Положение о формах и порядках проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные программы среднего (полного) общего образования;

-Положение о текущем контроле и промежуточной аттестации учащихся Чурилковской средней общеобразовательной школы.

